
 
 
 
 
 
 
 
 
Aan het College van Burgemeester en Wethouders 
Coolsingel 40 
3011 AD Rotterdam 
 
Schriftelijke vragen over stofoverlast in Hoek van Holland 
 

   Rotterdam, 12 september 2019  
Geacht college, 
 
Donderdag 5 september organiseerde de gebiedscommissie Hoek van Holland een 
vergadering waarbij (in)gesproken werd over stofoverlast in Hoek van Holland. 
Hoekenezen ervaren deze overlast al vele jaren. Bij een Zuidwestenwind, en met name als 
het droog is, waait er stof van op de Maasvlakte opgeslagen erts en steenkolen de 
woonwijken in. In de tuin, op de tuinmeubelen, maar soms ook in huis vinden de bewoners 
dan een zwarte laag met stof.  
 
Ook deze zomer ervaarde Hoek van Holland overlast, met als voorlopige apotheose 10 
augustus jongstleden. Op die dag kreeg de DCMR (Dienst Centraal Milieubeheer Rijnmond) 
maar liefst 97 meldingen van roetoverlast binnen. De DCMR sprak na de meldingen de 
bedrijven op de Maasvlakte aan die deze overlast veroorzaken: EMO en EECV. Bij een 
volgende storm zijn de bedrijven verplicht meer maatregelen te treffen om stofoverlast te 
voorkomen.1 De inwoners van Hoek van Holland zijn nog niet gerustgesteld met deze 
toezegging. De overlast speelt immers al jaren en mensen vrezen voor hun gezondheid.  
 
Op de bijeenkomst van de gebiedscommissie Hoek van Holland bleek de DCMR verrast 
over de jarenlange overlast. Op het incident in augustus na komen er namelijk nauwelijks 
meldingen bij hen binnen. De aanwezige bewoners bleken inderdaad niet (meer) te 
melden. Mensen gingen ervan uit dat het toch geen zin had, of waren onbekend met de 
mogelijkheid. Deze lage meldingsbereidheid maakt handhaving voor de DCMR lastiger.  
 
Volgens de GGD (Gemeentelijk GezondheidsDienst) valt de schade van deze stoffen voor 
de gezondheid mee. Het zou voornamelijk gaan om ‘grofstof’ dat minder schadelijk is dan 
fijnstof. Longklachten bijvoorbeeld komen volgens de GGD niet vaker voor in Hoek van 
Holland dan in andere delen van Rotterdam. Wel gaf de GGD aan dat de zorgen die in Hoek 
van Holland leven over deze stoffen een negatieve invloed op de gezondheid hebben. 
 
GroenLinks maakt zich zorgen over de mogelijke invloed van de stof van erts en steenkolen 
op het milieu en de gezondheid en schrikt van de lage meldingsbereidheid. Meldingen zijn 
immers van groot belang voor de DCMR en de GGD om gericht onderzoek te doen. Daarom 
stellen wij de volgende vragen aan het college.  
 

1. Herkent het college de overlast van stof in Hoek van Holland en de zorgen van de 
bewoners? Heeft het college daarover al eerder dan 10 augustus jl. signalen 
ontvangen van de gebiedscommissie en/of bewoners? Wat is er met deze signalen 
gedaan? 

2. Wat is de chemische samenstelling van de stoffen die neerdalen in Hoek van 
Holland? Wat is het effect daarvan op de gezondheid van bewoners? 

 
1 https://www.westlanders.nu/nieuws/stofoverlast-in-hoek-van-holland-32313/ bekeken 
op 5 september 2019 

https://www.westlanders.nu/nieuws/stofoverlast-in-hoek-van-holland-32313/


3. Welke maatregelen om overlast tegen te gaan zijn er tot nu toe genomen? Welke 
extra maatregelen bent u bereid te treffen om Hoek van Holland en de Hoekenezen 
te beschermen tegen deze vervuiling? 

4. Bent u bereid de GGD te vragen aanvullend onderzoek te doen, bijvoorbeeld onder 
longpatiënten, naar de effecten van de stoffen op de gezondheid van de 
Hoekenezen? 

5. Welke risico’s zijn er verbonden aan deze stoffen als het gaat om vervuiling van 
lucht, grond of grondwater?  

6. Welke risico’s zijn er verbonden aan deze stoffen als het gaat om effecten op flora 
en fauna?  

7. Op welke manier wilt u de gebiedscommissie en bewoners betrekken bij, en 
informeren over 
1. aanvullend onderzoek naar de stofoverlast 
2. (nieuwe) maatregelen tegen de stofoverlast? 
 

Inwoners zijn de ogen, oren en neuzen van de milieudienst. Meldingen zijn voor de DCMR 
van groot belang om gericht onderzoek te kunnen doen. 
 

8. Welke maatregelen wil het college inzetten om het vertrouwen in de DCMR en de 
meldingsbereidheid bij inwoners van Hoek van Holland te vergroten? 

9. Zijn er cijfers bekend over de meldingsbereidheid en bekendheid van DCMR bij 
Rotterdammers? Zijn er meer gebieden en vormen van overlast die door 
onbekendheid of wantrouwen te weinig bij DCMR worden gemeld en onderzocht? 
Is het college bereid dit te onderzoeken?   

 
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
 

 
Jeroen Postma   Co Engberts   Ruud van der Velden 
GroenLinks    Partij van de Arbeid  Partij voor de Dieren 
  


